Statistika i bioinformatika
Problem set 9 


Zadaci:
1) Istraživač želi znati da li su dvije biljke u koje rastu na polju međusobno u odnosu kompeticije. On postavlja 100 nasumičnih kvadrata u polje te prebrojava broj kvadrata u kojima su prisutne obje biljke, one u kojima je prisutna samo jedna biljka i one u kojima nema niti jedne biljke. Nakon prebrojavanja istraživač dobija podatak da je u 48 kvadrata prisutna vrsta A. Vrsta B prisutna je u 11 od navedenih 48 kvadrata. U 52 kvadrata nije zabilježena vrsta A. Vrsta B zabilježena je u 18 od navedenih 52 kvadrata. 
a) Izračunajte udio kvadrata u kojima je prisutna biljka B, a gdje nema biljke A te udio kvadrata s biljkom A u kojima je prisutna i biljka B.

b) Na koji način se gore navedeni odnosi biljaka mogu rastumačiti ukoliko je prisutna kompeticija i uzrokuje visoku smrtnost?

c) Istraživač želi znati da li među biljkama postoji kompeticija. Napišite nultu i alternativnu hipotezu, označite ih te navedite o kojoj se vrsti testa hipoteze radi (lijevo – kračni, desno – kračni, dvokračni test)

d) Napravite Z – test o jednakosti proporcija. Kolika je Z – vrijednost? 

e) Kolika je vrijednost Z – kritično ovog testa?

f) Kolika je vjerojatnost za dobivenu Z vrijednost pod d)?

g) Da li odbijate nultu hipotezu? Koji je vaš zaključak?

2) Ponovite prijašnji Z test kao hi-kvadrat test na način kao što je prikazano u primjeru Tablica 19.7 u dokumentu Chi kvadarat test.pdf (to vam je objašnjeno u materijalima za čitanje za hi-kvadrat test na internet stranici predavanja).

a) Napravite tablicu sa opaženim izračunima, s ukupnim iznosima u svakom redu i stupcu (redovi: broj kvadrata sa /bez vrste A; stupci: broj kvadrata sa/bez vrste B)
b) Napravite tablicu očekivanog broja biljaka, s ukupnim zbrojem u svakom redu i stupcu

c) Izračunajte hi – kvadrat statistiku za napravljene dvije tablice.

d) Koliki su stupnjevi slobode za ovaj test?

e) Kolika je vjerojatnost izračunatog hi – kvadrat testa?

f) Pokažite da je hi – kvadrat     kvadrirani izračunati Z.
g) Da li odbijate nultu hipotezu?
